

POSUDEK

oponentky na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Zuzana Pospíšilová**

Téma diplomové práce: **Specifické poruchy učení u dospělých jedinců**

Vedoucí práce: **doc. Paed.Dr. Olga Zelinková, CSc.**

Oponentka práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 118 stran autorského textu členěného do šesti kapitol. Odkazovaná literatura a další informační zdroje jsou dostupné, a jsou domácí i zahraniční provenience. Přílohy tvoří statistická data o výskytu dyslexií v jednotlivých zemích, právní normy a formulář administrovaného dotazníku v diplomním šetření.

Upozorňuji, že v diplomové práci je nesprávně uvedený název katedry psychosociálních věd a etiky a není uveden studijní program diplomantky.

Téma a cíl práce, a to popsat projevy specifických poruch učení v dospělosti je aktuální a společensky potřebné. Teoretické zpracování základních pojmů souvisejících s problematikou specifických poruch učení a etiologického rámce odpovídá ve všech parametrech úrovni současného poznání v této oblasti. Diplomantka se opírá se o bibliografické zdroje jež jsou nejnovější a aktuální. Diplomantka navíc pojmový aparát dává do souvislostí a konfrontuje jej se současným stavem institucionální realizace. Pohled do historie v tomto kontextu je plně funkční, někdy je textu až příliš. Neurobiologický kontext je ovšem aktuální a správný, stejně tak jako metodologická struktura výzkumu.

V širším etiologickém kontextu SPU bohužel ale chybí dysfázie, jako diagnóza pervazivního narušení vývoje řeči, jež má etiologicky k ADHD atd. nejbližší, je zmíněna pouze okrajově na s. 60.

Doporučuji u obhajoby přednést srovnání symptomatologie specifických poruch učení u dětí a dospělých osob, popsat dynamiku vývoje specifických obtíží a jejich transformaci do osobnostní struktury, rovněž jako i návrhy na řešení, jak zlepšit studijní podmínky pro tuto skupinu osob. Doporučuji závěry výzkumu ve stručnější podobě publikovat nejrychleji na webových stránkách fakulty.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 20.4.2006

